
Informe de Percepción Ciudadana Proyecto 
Peatonalización Carrera 7 -Fase 2

Etapa  Durante



Nota: los resultados que se presentan a continuación se encuentran ponderados por las variables sexo y edad, según
distribución poblacional en la localidad de Santa fe tomando con fuente proyecciones 2019 de la Encuesta Multipropósito
de Bogotá

FICHA TÉCNICA

 Objetivo del estudio: Evaluar el nivel de aceptación y las expectativas de los habitantes,
comerciantes y transeúntes sobre la Peatonalización Carrera 7 en la fase 2, adelantada por el
IDU.

 Población Objetivo: 641 predios residenciales, 5497 predios comerciales dentro de la zona
de influencia del proyecto.

 Tamaño de muestra: 29 Habitantes, 181 Comerciantes y 57 Transeúntes.

 Tipo de muestreo: Muestreo probabilístico bietápico con selección de manzanas en la
primera etapa, y hogares o comercios en la segunda etapa.

 Tipo de encuesta: Encuesta presencial con formulario Estructurado.

 Período de recolección: 16, 17 y 18 de Septiembre de 2019.



Sexo

Base:  267 encuestas 

52%                           48%

Edad

Nivel educativo

9%

40%

20%

26%

4%

1%

Primaria

Bachillerato

Técnico

Universitario

Posgrado

NR

1.  Módulo de caracterización del 
encuestado

13%

43%

30%

14%

De 18 a 26 años De 27 a 44 años De 45 a 59 años De 60 años o más



• Composición hogares encuestados por edad y sexo:

• Datos del hogar

Estadística Valor

Número promedio de personas en el hogar 2,35

Número promedio de cuartos  en el hogar 2,0

Indicador promedio de hacinamiento 1,26

Base: 29 encuestas 

¿Usted o algún miembro de su familia 
tiene algún tipo de discapacidad?

10%

0%

19%

29%

16%

26%

13%

0%

22%

13%

26%

26%

40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30%

Menores o iguales a 13 años

Entre 14 y 18 años

Entre 19 y 26 años

Entre 27 y 44 años

Entre 45 y 59 años

Mayores o iguales a 60 años

2.  Módulo Residencial

Los encuestados afirman No 
tener algún miembro de su 

familia en condición de 
discapacidad en su hogar



74%

9%

17%

3

4

NR

2.  Módulo Residencial

Tipo de vivienda

9%

91%

Casa Apartamento

La vivienda ocupada por el hogar es:

Tiempo viviendo en el sector:

22%

13%
17%

48%

Menos de un
año

Entre 1 y 2 años Entre 2 y 5 años Mas de 10 años

Base: 29 encuestas

30%

61%

9%

Propia

En arriendo

Familiar

Estrato Socioeconómico del sector es:



3.  Módulo Comercial

Base: 181 encuestas 

Actividad económica principal Tiempo del establecimiento en el sector

4,4%

7,2%

16,0%

13,3%

55,8%

3,3%

Menos de 1 año

De 1 a 2 años

De 2 a 5 años

De 5 a 10 años

Más de 10 años

NR

Localidad de Residencia Número promedio de empleados 
según sector económico

Sector Número promedio 
de empleados

Número de 
encuestas

Comercio 3.64 112

Servicios 6.92 62

Industria 8 2

64%

35%

1%

Comercio

Servicios

Industrial

23%
9%

7%
7%

7%
7%
7%

6%
4%

4%
4%

3%
2%
2%

2%
2%

1%
1%
1%

1%

Santa Fe

San Cristóbal

Usaquén

Rafael Uribe Uribe

Fuera de la Ciudad

Suba

Puente Aranda

Chapinero

Fontibón

Los Martires



4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

*¿Ha recibido información sobre este proyecto? *¿Considera que la información recibida ha sido?

*¿Por qué medio ha sido informado del proyecto?

* Preguntas que se realizaron en dos ocasiones diferentes: Ex Ante (30, 31 de Octubre y 1 de Noviembre de 2017) y Durante (16,17,18 de
Septiembre de 2019).

Medio Ex Ante Durante

Medios de comunicación (Tv;Radio,Prensa;etc) 50 18

Comunicación directa del IDU 77 125

Junta de acción comunal 7 13

Líderes comunales 23 5

Voz a voz 5 47
Redes Sociales 2 3

Otra (volantes-otros lugares-)

54%

60%

Ex Ante

Durante

Si

46%

40%

Ex Ante

Durante

No

Base Ex Ante: 269 encuestas         Base Durante: 267 encuestas         

55%

58%

Ex Ante

Durante

Suficiente

45%

42%

Ex Ante

Durante

Insuficiente

Base Ex Ante: 269 encuestas         Base Durante: 267 encuestas         



4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

¿Ha sido informado sobre…?

32%

39%

32%

31%

27,4%

60%

53%

59%

60%

64,3%

8%

8%

9%

9%

8,3%

Alteraciones en servicios
públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la
obra

Cronograma del proyecto

Cambio de rutas de
paraderos

Sí No Ns/Nr

Base:  267 encuestas 

¿Tiene conocimiento sobre los siguientes 
aspectos relacionados con la obra?

32%

33,2%

25%

65%

63,4%

65%

3%

3,4%

10%

¿Donde interponer quejas,
reclamos o sugerencias?

¿Cómo interponer quejas,
reclamos o sugerencias?

¿Programación de reuniones
para informar sobre el avance

de la obra?

Sí No NR



4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

¿Cómo le han parecido los siguientes accesos a la 
zona, debido a la intervención de la obra?

Base: 267 encuestas 

10%

16%

74%

71%

16%

13%

Fácil Dificíl Permanece igual

Acceso Peatonal

De los siguientes aspectos mencione cuales se están 
o no cumpliendo con la construcción de la obra:

Acceso Vehicular

74%

68%

68%

49%

53%

20%

21%

29%

28%

47%

44%

73%

5%

3%

4%

4%

3%

7%

Aislamiento de la zona de la obra

Señalización peatonal y vehicular

Delimitación de senderos

Orden Aseo

Seguridad para el Peatón

Se ha utilizado el espacio público para
la dispoción de materiales

Si No NR



*Valore los siguientes aspectos en la actualidad:

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

Ex Ante (Octubre 2017)
Durante (Septiembre 2019)

Base Ex Antes:  Encuestas 269 Base Durante: Encuestas 267

* Preguntas que se realizaron en dos ocasiones diferentes: Ex Ante (30, 31 de Octubre y 1 de Noviembre de 2017) y Durante (16,17,18 de
Septiembre de 2019).

13%

6%

5%

11%

7%

7%

42%

46%

29%

48%

46%

41%

44%

46%

66%

40%

46%

51%

Movilidad

Espacio Público

Seguridad ciudadana

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Buena Regular Mala

8%

9%

10%

19%

15%

13%

44%

37%

29%

45%

45%

34%

49%

54%

61%

35%

41%

52%

Movilidad

Espacio Público

Seguridad ciudadana

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Buena Regular Mala



En relación con la obra, responda si los siguientes 
aspectos en el sector han aumentado, disminuido o 

permanecen igual:

Base: 267 encuestas 

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

56%

63%

47%

18%

9%

8%

6%

4%

6%

4%

31%

26%

42%

48%

39%

5%

5%

7%

27%

48%

Ruido

Polvo

Inseguridad

Acumulación de
escombros y

basura

Presencia de plagas

Ha aumentado Ha disminuido Ha permanecido Igual NR

29%

71%

Sí

No

Respuesta
Total de 

menciones

Grietas, fisuras y/o filtraciones 2

Accesos a garajes 17

Cortes de Servicios Público 33

Daños en fachadas y/o antejardines 3

Otra (Disminución de las ventas, acceso al local, 
cierre de vías, Daños electrodomésticos, Paso 
mercancías, Seguridad.

50

¿Su vivienda o establecimiento ha tenido alguna 
afectación a causa de la obra?

¿Qué tipo de afectación?

Base: 267 encuestas 

Base: 105 encuestas 



5.  Módulo General

Por favor indique con que frecuencia utiliza los siguientes medios de transporte:

Base: 267 encuestas

A pie

Transmilenio

SITP

Carro Particular

SITP Provisional

Bicicleta

Moto

Taxi

Transporte Informal

46%

36%

18%

14%

9%

7%

7%

4%

2%

20%

41%

19%

18%

8%

17%

15%

39%

5%

34%

23%

63%

68%

83%

76%

78%

57%

94%

Mucho Poco Nada NR



4.  Módulo General

14%

23%

16%

25%

17%

6%

12%

16%

29%

21%

13%

7%

1%

Menos de 15 minutos

Entre 15 y 30 minutos

Entre 30 y 45 minutos

Entre 45 minutos y 1 hora

Entre 1 hora y  1 y media

Más de 1 hora y media

NR

ExAnte

Durante

Base: 267  encuestas

40%

12%

11%

9%

7%

6%

6%

5%

2%

2%

Carro Particular

Transmilenio

SITP Provisional

A pie

Taxi

¿Cuánto tiempo en promedio dura el recorrido a su destino 
habitual?:

Metro

¿Qué medio preferiría para movilizarse?

SITP

Bicicleta

Moto

Otro( Uber)



5.  Módulo General

1%

99%

Sí No

Base: 267 encuestas 

¿Usted pertenece  alguna organización social-ambiental o 
comunitaria?

Considera que la participación ciudadana en la toma
de decisiones de los proyectos es:

2%

49%

34%

15%

Alta

Media

Baja

Nula

18%

82%

SíNo

¿Le interesaría vincularse a escenarios de
participación para realizar seguimiento a proyectos?

¿Qué Beneficio obtendría usted de la participación
ciudadana en el proyecto?

Base: 47 encuestas 

Respuesta
Número de 
menciones

Comunal 1

Otra(Organización 
comercial cultural) 1

73%

16%

11%

Inf. General del
estado de avance del

proyecto

Seg. Y control al
cumplimiento del

proyecto

Aportar a la
construcción de

ciudad



6.Observaciones y Sugerencias

Sugerencias

Base:  154 Menciones Base:  139 Menciones 

Observaciones Positivas Observaciones Negativas

Base:  5 Menciones 

Bueno el proyecto
Por el momento no hay inconvenientes pero va quedar bonita

Excelente Proyecto 

Inseguridad en la zona
Demora en la construcción de la obra 

Afectación al comercio 
Contaminación ambiental

Mucho ruido 

No se ve avances en el proyecto
Han perjudicado las ventas

Las obras están quedando a medias con mala terminación

Malos olores 

Muchos escombros

No se v e trabajar

Mucho indigente en el sector

Abren huecos y  no arreglan esto genera accidentes

Af ectación al tránsito de peatones 

Aseo en el sector

Complicada la entrada al parqueadero

Cortes en el serv icio de gas

Daños en la entrada del local

Demasiado desorden

Demasiados roedores en la noche

Deterioro del espacio público 
Dif icultad acceder al local

Faltan implementos de seguridad personal de la obra 
He presentado accidente en la obra

La mov ilidad es muy  mala

Mal estado de andenes

Más  organización  del sector

Mucho desperdicio de recursos y  materiales cuando rompen

Muy  af ectada en la salud 

No hay  espacio para personas en condicion de discapacidad

No se dif erencian los pasos del peatón y  de biciusuarios
No se ha tenido en cuenta a los comerciantes

Polv o daña la mercancía

Tapan un hueco y  abren dos 

Falta presencia de la policía 

Faltan lugares  exclusiv os para la comunidad

Trazar sendero para los ciclistas

Agilizar el proyecto
Controlar la invasión del espacio público, vendedores ambulantes 

Terminar pronto la obra
Brindar más información del proyecto

Cumplir con el cronograma establecido

Mejorar la iluminación
Av isar cierres y   v ías alternas

Colocar más arboles no solo cemento

Colocar v igilancia
Controlar v elocidad ciclista 

Retirar la polisombra

Mejorar la señalización en la obra

Mejorar la mov ilidad 

Faltan canecas para la basura

Colocar tapas de alcantarilla
Controlar habitante de calle

Mejorar los  pasos peatonales


